



¿DE DONDE SALE? El conflicto italo-abisinio

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Produce verdadero asombro el extensísimo plan de propaganda que están llevando a cabo las izquierdas con un derroche de dinero extraordinario, cuyo origen no puede atribuirse a sus afiliados que, en gran mayoría, están reclutados en el campo obrero, y de sobra es conocida la angustia económica que domina a este sector social, y en general pertenecen a las clases peor acomodadas. Por gran volumen que alcance el producto de cuotas y cotizaciones no es posible que llegue a cubrir los grandes gastos que ocasionan las propagandas izquierdistas en mítines y en periódicos.

Cierto es que el desprendimiento de los que militan en los partidos extremistas revolucionarios supera en mucho al desembolso ordinario de los hombres de orden, entre los cuales no es infrecuente el caso del millonario que dá a su partido 25 pesetas mensuales, mientras un obrero, a pesar de sus agobios familiares, entrega a las cajas de sus correligionarios dos pesetas en el mismo período de tiempo. Pero también es notorio que los ingresos que proporcionan las cuotas no dan de sí para sostener los extraordinarios gastos de la propaganda revolucionaria.

Un querido colega enumera los periódicos revolucionarios que él conoce y cita los siguientes:

«El Sindicalista», «Pueblo», «Claridad», «Democracia», «La Batalla», «Linea», «Octubre», «Asturias», «Tierra y Libertad», «Sindicalismo», «La Bandera Roja», «Frente Rojo», «El Antifascista», «Leviatan», «Renovación», «La Verdad», «La Lucha», «Rebelión», «Campo Libre», «Correspondencia Internacional», «Información Internacional». Hay que agregar a estos otros muchos que con más o menos boato se publican en poblaciones provincianas de segundo y tercer orden y otros varios rotativos madrileños y catalanes que reciben subsidios de la revolución y que son el alimento venenoso diario del obrero inconsciente.

En cambio las organizaciones derechistas obreras no cuentan más que con dos publicaciones de consideración: «Unión Obrera» en Barcelona y «Trabajo» que se edita en Madrid. La desproporción que existe entre esta prensa de izquierdas y derechas es enorme, como se ve a primera vista. Y eso que no se incluyen en esa lista los cientos de folletos rojos y hojas subversivas que se publican con profusión asombrosa.

Algunos pensarán, sin duda, que a las izquierdas les viene el dinero de los robos efectuados en Asturias durante el movimiento revolucionario de octubre del año 34 y de los frecuentes robos que se vienen sucediendo a diversas entidades bancarias y casas fuertes. Si embargo se da el caso de que la revolución mantenía igual lujo de propaganda antes de la revolución de octubre y por otra parte no es creíble que los asaltantes de Bancos y personas adineradas expongan su vida si no es en provecho propio y no de agrupaciones políticas o sociales por mucho interés fanático que se sienta por la causa de tales entidades.

¿De dónde sale, pues, tanto dinero para la propaganda revolucionaria? Ese es el secreto, que es extraño que no preocupe al Gobierno, quien pacientemente viene tolerando la formidable campaña desarrollada con profusión de medios por todas las izquierdas, las cuales están en abierta inteligencia recíproca para provocar otra revolución sangrienta como la del año pasado, de no salirles bien las añagazas que están poniendo en juego para conseguir el Poder y dar el golpe de gracia con que sueñan a todo cuanto se oponga a sus fines antiespañoles.

El peligro es serio. Exponemos los hechos que están a la vista de todos,

Represalia etiope

ROMA.—El corresponsal en Adua de «Il Popolo d'Italia» telegrafía a su periódico anunciando que «ciertos hombres armados» han traído a Adua la noticia de que cuatro mil niños y dos mil mujeres, adictos al ras Gugsá, han sido asesinados en Makallé, como represalia por la desertión de Gugsá, hoy al servicio de los italianos. Añade el corresponsal que el príncipe Asfau Ossen y el jefe Uello, ayudados por los miembros de su tribu, condujeron a las víctimas a alguna distancia de Makallé, donde se entregaron a la matanza salvaje.

Otro que piensa someterse

LONDRES.—Según la «Exchange Telegraph», el Sultán Aussa Mohamed Jahio, jefe de parte del desierto oriental de Etiopía, tiene el propósito de someterse a los italianos. La noticia ha sido comunicada con carácter semioficial.

Informaciones sobre el avance

DE LA COLUMNA DEL GENERAL SANTINI.—Los aguaceros han detenido el avance italiano, incluso de tanques pequeños, que no han podido atravesar el río, que lleva una crecida de seis y diez pies. Sin embargo, el tiempo tiende a despejarse. Los aviones continúan abasteciendo a las tropas por medio de paracaídas. Entretanto, ha empezado la reorganización política del área ocupada y la abolición de la esclavitud y de los impuestos.

Los «askaris» del general Birolí han tenido que recorrer a pie cuarenta kilómetros para entrar en Ausieu. Birolí recibió allí a los dignatarios locales y sacerdotes, asegurándoles que los italianos traen la civilización y no la destrucción.

El representante etiope en la S. de N. pronuncia un discurso en el Palacio Imperial de Addis Abeba

ADDIS ABEBA.—Se conoce en

extracto el interesante discurso que el señor Tecla Hawariat, ex ministro de Etiopía y delegado de la Sociedad de Naciones, pronunció en el Palacio Imperial, durante un banquete en el que no se comió más que carne cruda. Hawariat dijo a los presentes: «¿Qué estáis haciendo con vuestro oro enterrado? ¿Es que lo guardais para el enemigo? Si lo ocultais, nuestro Gobierno no podrá comprar municiones. Todavía no es demasiado tarde. Debemos aprovechar de la suspensión del embargo de armas. Seguid el ejemplo del gran Soberano Menelik Selassie, que dió toda su fortuna para salvar la independencia del Imperio».

Refiriéndose a las tácticas de guerra, agregó: «Nosotros no debemos tomar la ofensiva, ni meternos en batallas de posiciones, ni exponernos en sitios que sirvan de mataderos, donde puedan alcanzarnos los tanques, la artillería y los aeroplanos enemigos. Debemos hacer guerrillas puesto que somos maestros en la táctica. Debemos recordar que los leones combaten uno contra uno, nunca por grupos, y recordar también que los leones hacen sus faenas más destructivas por la noche. Vosotros debéis hacer lo mismo. Podéis dormir de día, como el león, pero de noche, cuando oigais el rugido, debéis ir hacia adelante como el león para combatir».

«Tenéis que guardar intacto el escudo de la Nación, que representa la bravura y el no tener miedo al león». Dijo también que el ejército etiope debe procurar que la guerra se prolongue hasta la próxima temporada de lluvias, que empieza alrededor del 15 de junio. «Entonces—dijo—los aeroplanos, la artillería y los tanques no servirán para nada y el coraje de nuestros hombres será más que suficiente para rechazar los ataques de la infantería enemiga». Al decir esto, el señor Hawariat sacó de su bolsillo cincuenta mil francos franceses y entregándoselos al ministro de la Guerra, exclamó: «Toma esto a cuenta para salvar nuestro país. Es todo lo que tengo encima. Pero tengo más y

(Continúa en la 4.ª página)

yecto referente a la producción de azúcar.

Después de aceptarse algunas enmiendas al apartado b) del artículo primero, queda éste aprobado.

El señor Ruiz Alonso dice que no hay ningún artículo que defienda a la clase trabajadora, porque, sin duda, la Comisión ha olvidado quienes producen el azúcar y son sus mayores consumidores. Propone una enmienda en tal sentido.

El señor Azpeitia manifiesta que la indicación del señor Ruiz Alonso está ya recogida en el dictamen.

El señor Ruiz Alonso hace constar que tampoco se adopta ninguna disposición sobre las fábricas cerradas, que han llevado el hambre a muchas familias. Considera natural que se defienda al capital; pero no se puede tolerar que se juegue con la tranquilidad de los hogares humildes.

La enmienda del señor Ruiz Alonso es rechazada por 61 votos contra 38. Hubo siete abstenciones. La votación ha sido bastante confusa.

Se rechazan más enmiendas, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Gordón Ordás quiere hablar

—El señor Gordón Ordás ha insistido cerca del jefe del Gobierno en su petición de plantear en la Cámara su situación política y personal con motivo de prohibírsele hablar en los mítines, y desea hacerlo mañana mismo. El señor Chapaprieta le contestó que no tiene inconveniente en ello.

La Cámara se pronuncia en contra de la supresión de la censura de Prensa

Continuó la discusión de los proyectos de comunicaciones marítimas y fabricación de azúcar

Escándalo provocado por González Ramos, disidente socialista

MADRID.—Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba.

El señor González Ramos dirige un ruego al ministro de Instrucción Pública, y éste le contesta.

El señor Fábregas dice que hay dos obreros acusados de haber participado en los sucesos revolucionarios, y uno de ellos ha sido juzgado en Consejo de guerra sumarísimo, mientras que otro lo ha sido en Consejo ordinario. Pide que se remedien estos casos.

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley relativo a la modificación del impuesto sobre la renta.

La censura de la prensa

El señor Álvarez (don Basilio) apoya una proposición, no de ley, encaminada a que se levante la censura de la Prensa, porque no es necesaria en estos momentos, y su prolongación es anticonstitucional.

El señor Bolívar afirma que se persigue a los obreros comunistas y se les da trato de desigualdad en relación con los afiliados a otros partidos.

El señor Maura (don Honorio) dice que hace un año no pudo aprobarse la ley de Prensa ante la presión de las izquierdas, pero puede aprobarse ahora.

El ministro de la Gobernación ma-

nifiesta que la prórroga de la censura ha sido aprobada por la Cámara. Se declaró enemigo de la censura de la Prensa pero reconoce que es indispensable en ciertos momentos para defender a las instituciones. Recuerda que apenas ha transcurrido un año desde la revolución, en la que tantas muertes y asesinatos hubo.

Un escándalo

El señor González Ramos: Asesinatos por parte del Gobierno. (Enorme escándalo. Los diputados de la mayoría protestan energicamente). El Gobierno no ha demostrado lo contrario.

El señor Casanueva: Lo que está demostrado es que los vuestros son los ladrones y los asesinos. (Se reproduce el escándalo. Esta vez son las izquierdas las que protestan).

El ministro de la Gobernación recuerda que, durante su visita a Oviedo, unas muchachas, con el espanto de la tragedia reflejado en los rostros, le indicaron el sitio donde un hombre fué quemado vivo por los revolucionarios.

El señor González Ramos: Hay que aclarar lo que pasó allí.

El ministro de la Gobernación manifiesta que el ministro de la Guerra en nombre del Gobierno, ya dijo el otro día, al contestar al señor Gor-

dón Ordás, que cuando quieran las izquierdas se puede tratar a fondo en la Cámara todo lo relacionado con la revolución. Contesta al señor Bolívar y dice que muchas veces se anuncian en los mítines extremistas oradores que están reclamados por la autoridad judicial. En cuanto a la censura de la Prensa, el Gobierno no renuncia a la aprobación del proyecto que tiene preparado; pero, como la discusión será larga, el ministro de Justicia redactará un proyecto transitorio que modificará el procedimiento de censura para darle mayor rapidez.

La proposición de don Basilio Álvarez es rechazada por 148 votos contra 22.

Las comunicaciones marítimas

Se reanuda la discusión del proyecto de comunicaciones marítimas. Sin apenas discusión se aprueba el artículo 54.

Se rechazan algunas enmiendas, y el señor Álvarez Mendizábal propone otra para que se concedan primas a los barcos de más de veinte toneladas.

La Comisión promete redactar de nuevo el artículo.

La enmienda quedó aprobada por 120 votos contra 6.

El proyecto relativo a la producción de azúcar

Prosigue el debate sobre el pro-

Desde allí ¡cualquiera!

Indalecio Prieto el gran platócrata del proletariado, se ha decidido a salir del silencio en que se encontraba desde su «heróica» fuga. La buena vida de que disfruta en los grandes hoteles franceses y belgas le ha hecho locuaz y además ¡valiente!

Con la mayor desenvoltura, se atreve a lanzar amenazas y anunciar fieros males, contra los que cumpliendo un deber que está en la conciencia de todos los españoles, se aprestan a reformar una constitución que sólo fué hecha, en alguna de sus partes, para un solo grupo de ciudadanos.

«Se aspira por nuestros enemigos, no a una reforma puramente formal de la Constitución, sino a derogarla, a destruirla» así escribe el mantecado líder marxista.

Aconseja que si se abre combate, deben obrar ellos en idéntica forma para conseguir todo lo contrario; y después insiste en que deben hacer ahora lo que no hicieron en 1931.

¿Cómo lo piensan hacer? decimos nosotros.

¿En las Cortes? ¿En la calle?

Podemos estar tranquilos. En las Cortes no hay que pensar que a Prieto se le ocurra volver por ahora, y en la calle no nos extrañaría que lo aconsejara; él está muy cómodo y tranquilo y no tiene que soportar los tristes amanezcos carcelarios.

Eso se queda para la masa, que empuña las armas que él sabe importar por el puerto de San Esteban de Pravia.

Así triunfarán

Los partidos de izquierda y sus órganos periodísticos, andan muy atareados, haciendo cábalas sobre a quién será entregado el Decreto de disolución de las actuales Cortes.

Como es natural en ellos, ni por un momento piensan en que las próximas elecciones puedan ser dirigidas por nadie de los que forman la actual coalición gobernante. Ninguno les ofrece confianza, como no sea alguno de los hombres «de conducta política imaculada», y citan nombres: Azaña, Albornóz, Marcelino Domingo, etc., etc.

Efectivamente; cualquiera de estos señores constituiría una garantía de éxito para los zurdos; sobre todo con la preparación electoral que están llevando a cabo.

Ayer leímos que en un pueblecito de Galicia el alcalde había eliminado del Censo electoral a todos los elementos de derecha.

Si la idea prospera, y se le consiente, estamos seguros de que las izquierdas vencerán por eliminación derechista.

Sin rey y sin... sentido común

Don Angel Ossorio y Gallardo, en unas declaraciones hechas a un periodista de una agencia madrileña, ha asegurado: «que lo peor no es lo que se ve, sino lo que se adivina».

Para la sesión de hoy

—El presidente de las Cortes señor Alba, ha manifestado que en la sesión de esta noche se discutirán el proyecto de movilización militar, la importación de trigos de 1932, azúcares y comunicaciones marítimas. La discusión del dictamen referente a la importación de trigos ha sido aplazada hasta mañana a petición del señor Barcia, y la interpelación del señor Gordón Ordás, tal vez no pueda plantearse hasta pasado mañana.

A continuación el «monárquico sin rey» se lamenta de que los ataques a la República son consentidos con una pasividad «alarmantísima» por las autoridades.

Luego viene lo que adivina, que es lo siguiente:

«Una especie de marcha sobre Roma, sin necesidad de marchar porque están ya en Roma los que habían de hacer la caminata».

Después de esta charada y del anterior lamento amarguísimo, nos explica qué es lo que ocurrirá cuando se haga esa marcha que no es marcha, realizada por gentes que no tienen que marchar.

«Y como es enorme, inmensa, la masa social que no quiere someterse a la esclavitud, fácil es advertir el choque y sus consecuencias».

El remedio a tan fieros males, lo formula en interrogante «¿No sería mucho más discreto evitarlo, viviendo todos en régimen de publicidad, de libertad y de derecho?».

Ya sabemos lo que quieren don Angel y su gato. Que vuelva el bieno para hacer otra intentona de la que quizá saliera diputado su primogénito y a lo mejor, si se sabía aprovechar el momento, es probable que el señor Ossorio consiguiera un reino, sin rey y sin monárquicos, para disfrutarlo él solito, en compañía únicamente de su fiel michino.

Amnistía

Martínez Barrio ha pedido la amnistía y la ha prometido para cuando gobierne. ¡Entonces va para rato!

La amnistía no tiene otra finalidad que poner en la calle con todos los honores a Gonzalez Peña, Largo Caballero, Companys, Pérez Farrás y demás santos varones que no cometieron otro delito que pretender volar España, disgregar Cataluña, imponer el soviét y de paso repartirse las riquezas de las cuales fueron pobre anticipo los miserables quince millones de Oviedo; para que una vez en la calle puedan desenvolverse con mayor libertad las oficinas revolucionarias que parece que funcionan en las cárceles, y repetir la función corregida y aumentada.

Es la suprema ambición de las izquierdas y por eso trabajan, por conseguir la amnistía, como una patente de seguridad para cometer los más violentos actos.

Está claro; si triunfan, todos los honores, todas las glorias, todas las riquezas, todas las venganzas satisfechas; si fracasan, solo unos meses de cárcel y a la calle. La elección pues no es dudosa, y no será extraño que si la amnistía se promulgara nazca un revolucionario debajo de cada piedra.

Pidamos la amnistía y gritemos ¡viva la Guardia civil! Tal vez la benemérita institución prefiera menos vivas y mas obras prácticas, más seriedad en la aplicación de la ley, que efectivamente la deje vivir.

La modificación del impuesto de utilidades

—La Comisión de Hacienda ha examinado el proyecto de modificación del impuesto de utilidades. Se discutió el aumento sobre capitales dados a préstamo, y hubo diversidad de opiniones, si bien prevaleció la favorable del aumento. También se deliberó sobre gravámenes especiales que están establecidos y no han sido aplicados.

En la próxima reunión estudiará los proyectos relativos a derechos reales y timbre.

Una limpieza general

Por Oscar Pérez Solís

En tiempos nada lejanos, el juego era un resorte político de importancia. Excepto en brevísimos períodos de prohibición, se jugaba en todas partes a ciencia y paciencia de la autoridad, y de las salas de juego, focos pestilentes de la sociedad española, se difundían hedores morales que no dejaban de percibirse hasta en las más altas cimas del Estado.

No había círculo de recreo, desde los más empingorotados a los de infima calidad, que no tuviese por eje y base de su vida un garito, y los centros políticos, quizá con la única excepción de los socialistas—que eran entonces, puestos aparte todos sus errores, dechados de honestidad pública—, vivían del juego, de él sacaban recursos para campañas políticas—y, por supuesto, para las electorales—, y de las rentas inmundas de ciertos caudillos y funcionarios públicos. Las concesiones de juego se convertían en materia de tráfico político y, a veces, de garantía del orden público—, y la inmoralidad era tan espesa y profusa que hasta la maledicencia—no siempre infundada—podía especular con el significado de extrañas amistades entre altísimas personalidades de la Nación y notorios empresarios opulentos de la baraja y de la ruleta.

Primo de Rivera, para gloria suya, acabó enérgicamente con la inmudicia. No sé yo si algunas de las hostilidades que se confabularon contra la Dictadura respirarían por la herida abierta del juego prohibido e incluso se alimentarían de subsidios suministrados por los negociantes del tapete verde. Entra en lo posible. Pero la vilipendiada Dictadura pudo ufanarse, en este aspecto, de haber purificado el ambiente social de España.

¿El ambiente político también? Desde luego, la muerte de muchos centros políticos durante el mando de Primo de Rivera se debió más que a la decadencia de los partidos que daban color a esos centros a que la renta principal de casi todos ellos, el juego, no pudo seguir nutriendo sus cajas ni las gavetas de algunos jefes, de más de los que se puede creer que obtenían ingresos de las chirlatas o «cuartos del crimen». En este sentido, la Dictadura impuso un adocenamiento de las costumbres políticas. Pero en cuanto ella cayó...

Será lástima que no se haga ahora una investigación a fondo sobre lo ocurrido con el juego de cinco años a esta parte. Probablemente resultaría que, hasta contra la voluntad de algunos hombres públicos recusables en muchos aspectos, pero íntegros en este particular, no se ha mantenido desde entonces la rígida conducta de que «no brillantes muestras la dictadura» e los siete años indignos». Es evidente el forcejeo—no siempre estéril—mantenido por los explotadores del juego y por sus valedores políticos, antiguos socios o partícipes de las ilícitas ganancias, para restablecer la inmoral industria, a veces con el taparrabos de la beneficencia o de los esplendores veraniegos y turísticos de tal o cual ciudad.

La cloaca se ha roto—no por un impulso de decencia, sino por maniobras políticas de alcantarilla y quién sabe si por competiciones de intereses encontrados—y están saliendo a la superficie las heces fecales de una puerca política que ha sobrevivido a los profundos cambios operados en la vida española desde 1931. Afortunadamente, hay en España zonas que no están podridas ni contaminadas, y en el campo de la política tienen representantes tan limpios de condición y de conducta que han podido permanecer sin mancharse ni corromperse en un ambiente de putrefacción. En ellos hay que poner la esperanza de que se haga una limpieza total de los establos de Augias instalados otra vez sobre la honra de España.

Pero hablamos de una limpieza total. Por grandes y sucias que sean las proporciones del escándalo que se ha destapado ahora, hay otros más que descubrir y barrer. Desde

TIRALEVITAS

Era curioso el cuadro psicológico, a fuerza de ser corriente y vulgar, que ofrecían los empleados de las oficinas de Abrahám Koll y Compañía. Pasábase las horas leyendo periódicos y haciendo que trabajaban y trabajaban, y cuando por el ruido inconfundible que producían al pisar las botas hebreas del gerente, zambullíanse en las turbias aguas burocráticas del *Debe* y del *Huber* como peces absurdos, inconfesablemente timoratos.—¡El amo! siseábase indignamente tras las tulipas verdes, donde colgaban unos apellidos mediocres: Martínez, Muñoz, Pérez...

Y el jefe judío, con la altivez de un domador que se paseara entre simios se dirige por entre las mesas cargadas de cartas, letras y facturas a la comodidad de su despacho, en cuyo festerio hay un cuadro con los símbolos de la masonería.

Los empleados tontos y gandules, que sólo trabajaban bajo el látigo de la mirada del jefe, para agradarle, le suelen saludar con voz meliflua:

—¡Buenos días, don Abrahám!

—¡Buenos días, don Abrahám!

—¡Buenos días, don Abrahám!

Y el jefe francmasón, protector de la humanidad, ante tal coro de ladridos lastimeros, escupe una respuesta fría y lacónica sobre el ambiente de adulación y cretinismo que se masca en su oficina:

—¡Buenos días!

Entonces los empleados grises cumplen su trabajo monótono con una pulcritud mediocre, con una devoción indignante. Como dóciles marionetas, piezas insensibles del engranaje burocrático de los *Abrahám Koll* y *Compañía*, ponen títulos primorosos en las cuentas corrientes del *Diario* y del *Mayor* con gran habilidad manual de letra redondilla. Venga a anotar y anotar pesetas para los judíos francmasones por Partida Doble; venga a acopiar y acopiar dinero para empresas extranjerizantes.

Y sale el gerente, domador innecesario de aquella fauna burocrática, hipócritamente dócil, que le lanza miradas adúlteras de vacas grismente pacíficas. El jefe, autoritario, pide una carta, una referencia, un recibo... y los empleados se apresuran de una manera tonta, innecesaria y sonríen sumisos al amo, y le *tiran de la levita*—viejo refrán hispano—sin venir a qué, y le lamen los zapatos con hipócritas palabras.

Sin embargo, no todos los empleados son de esta catadura moral en las oficinas de la empresa comercial «Abrahám Koll y C.^ª». Siempre hay afortunadamente, en esta clase de oficinas de tipo hebraico, un muchacho digno e inteligente que sirve su cargo con habilidad, lo mismo si está que si no está el jefe. Se llama León Aranda y es laborioso, puntual y subversivo. Su dignidad y su inteligencia se interpretan en aquel ambiente sucio de tiralevitismo como signo de pecaminosa rebeldía. El muchacho, que pertenece al movimiento sindical cristiano, les escupe a diario su desprecio a todos aquellos eunucos adúlteros que no trabajan cuando no está el jefe y en cuanto se presenta gimen sonrientes como gatos apealeados bajo la mirada fría del gerente masón y judío de la empresa.

León Aranda, el joven sindicalista cristiano, aún sabiendo a lo que se expone, indignado, les explica:

—¡No sean tan rastroseros y sacú-

hace tiempo, y no refiriéndose a un grupo político determinado, sino también a otros que han pasado ya por la gobernación del país, la voz pública insinúa la existencia de indecentes peculados, de tráfico vergonzoso, de concesiones ilícitas hechas por prevaricación y a soldada. La cosa viene de muy atrás. Estará bien que los culpables ahora descubiertos paguen sus fechorías. Pero no son ellos solos quienes deben ir a la picota. Hay más gentuza cubierta de fango, quizá entre los que ahora actúan de Catones. A desenmascararla y barrerla. Y, si no, más pronto o más tarde, España dará un certero puntapie a ese cajón de la basura política.

QUE NO SE CAIGA EL CANTARO

Por Eduardo Robles Pérez.

Repetidos ejemplos se vienen dando de que la humanidad se halla en franca regresión hacia el primitivismo más desenfundado. El sinsombrerismo, el desnudismo, los baños de sol, las promiscuidades sexuales, los bailes descoyuntados y convulsionantes al son de músicas estridentes y absurdas, las libertades de lenguaje en el trato social, y la negación de toda espiritualidad en la vida, demuestran plenamente esta afirmación de que lo animal invade y domina, cada vez más, las costumbres y los sentimientos de los seres humanos.

De propósito hemos dejado fuera de la anterior enumeración un aspecto al que modernamente se rinde acendrado culto: la gimnasia. Un profesor de esta disciplina, que hace bastantes años alcanzó mucha boga en Madrid, hacía evolucionar confundidos a sus clientes y clientas, en perfecta desnudez y descalzos por consiguiente, sobre el suelo mojado de una elevada y bien aireada terraza; y después los ponía en cuclillas al sol, medio cubiertos por verde follaje de ramas de árboles y hojas de hortalizas, sobre las que el mismo profesor y sus ayudantes derramaban, de vez en cuando, fina y copiosa lluvia por medio de regaderas. Si esto no es retroceder al más desenfundado salvajismo, ustedes dirán lo que es.

Menos mal que posteriormente parece haber evolucionado la gimnasia a fórmulas menos pintorescas, aunque todavía algo absurdas, como el interés en que se debaten casi todas las señoras que creen hallarse camino de la obesidad por establecer contacto entre las puntas de los dedos de las manos con las de los pies; y muy modernamente, lo que pudiéramos llamar el último grito de la gimnasia, consiste en hacer largas caminatas con una banasta o un cántaro en la cabeza, porque cierto doctor francés ha descubierto que el equilibrio a que obliga este ejercicio contribuye sobremanera a la belleza del cuerpo y que al hecho de haber soportado las mujeres griegas sobre sus cabezas las clásicas ánforas, es debida la admirable perfección de líneas de aquellas hebreas que han constituido el prototipo de la belleza femenina. Y yo, aunque no sea doctor ni francés, agregó que a la similar costumbre de nuestras mujeres cantábricas se debe ese aire hierático y señorial con que luego las vemos en Madrid, convertidas en amas de cría, llevando un trapito rizado y unos agujones afiligranados sobre las testas en que sus madres y ellas mismas porteaban antes pesadas *sellas* de agua y bambolantes banastas de sardinas.

Si costumbre cunde preparémos a ver a nuestras hijas y hermanas haciendo grandes caminatas por los pasillos de nuestras propias casas, llevando sobre sus cabezas enormes cántaros, o un rimer de platos o cualquier otro similar objeto.

danse el polvo necio de tanto servilismo! ¿por qué doblarse así, tan sin fundamento, formando con el espinazo un arco de noventa grados? ¡Eso es asqueroso!

Y los tiralevitas que le oyen, corren a decirselo al jefe, y berrean espantados:

—¡Sindicalista!, y con esta palabra tan noble creen estigmatizarlo.

Pero el jefe judío del tinglado burocrático de la «Empresa Abrahám Koll y C.^ª» sabe distinguir, y aun cuando le agradan poco sus ideas sindical-cristianas, conoce que cumple con su trabajo mejor que toda aquella manada de tiralevitas. A veces lo nombra entre sus íntimos, seducido por el gesto noble y digno del muchacho, y con ello premia la actitud del único empleado que le mira de frente, como miran los hombres, con altivez, virilmente, mientras los otros—sus fieles tiralevitas—doblan su espinazo, sonrien azorados, formando en torno del amo hebreo un círculo de caras vulgares, cobardes y sin expresión...

José Sanz y Díaz.

(Prohibida la reproducción).

LA BALANZA COMERCIAL

El mundo que comercia con España

Situémonos ante el mapa-mundi. Examinemos el voluminoso tomo segundo de la Estadística del Comercio Exterior de España, correspondiente al pasado año de 1934 y veremos que en este libro se estudia el tráfico comercial de 89 países que importaron mercancías en nuestra nación y 88 países a los cuales enviamos productos españoles.

Continentes.—Creemos que interesará a los lectores conocer la suprema síntesis geográfica que significan las cinco grandes partes del mundo, o sea las tres que conocieron los griegos y romanos y los demás pueblos de la Edad Antigua; el Nuevo Mundo, o sea América, descubierta por los gloriosos españoles, de comienzos de la Edad Moderna, y la novísima. llamada Oceanía, que se ha descubierto en los últimos siglos de nuestra Era Cristiana.

Así, pues, mencionaremos separadamente las cifras estadísticas de Europa, Asia, África, América y Oceanía.

Es de advertir que la estadística del comercio exterior de España divide América en dos grandes agrupaciones geográficas.

Primera parte.—Ibero-América, que comprende toda la América de lengua española mas la lengua portuguesa, o sea el Brasil.

Segunda parte.—Resto de América, que es la de lenguas inglesa, francesa y holandesa, como grandes lenguajes nacionales, incluso coloniales, prescindiendo de las hablas autóctonas o indias americanas.

Importación.—En el año 1934, las cinco partes del mundo aparecen así en cantidades absolutas (millones de pesetas) y en proporciones centesimales.

	MILLONES DE P. A.	Por 100
Europa	483'0	56'08
Asia	38'8	4'50
África	81'4	9'45
Oceanía	22'6	2'62
Ibero-América	70'9	8'23
Resto de América	164'7	19'12
Total	861'6	100,00

Europa.—Más de la mitad del comercio exterior de España procede de Europa, que figura con el 56 por 100, el total.

América.—Pasa de la cuarta parte, porque representa el 27'35 por 100, el comercio de toda América, si bien es del 2'23 por 100 el de los países hispano-americanos con el Brasil (Ibero-América) y excede el 19 por 100, el tráfico importador del resto del Nuevo Mundo, o sea la América toda.

África.—Aparece con 9,45 por 100 Asia.—Tiene e: 4'50 por 100.

Oceanía.—Figura con el 2,62 por 100. Cerca de la mitad pertenece a Filipinas.

Importación.—El cuadro es el siguiente, también para el pasado año 1934:

	MILLONES DE P. A.	Por 100
Europa	452'0	73'90
Asia	3'3	0'54
África	39'6	6'46
Oceanía	3'1	0'50
Ibero-América	55'3	9'03
Resto de América	58'6	9'57
Total	612'5	100'00

En las exportaciones, cerca de las tres cuartas partes, el 74 por 100 en cifras redondas, se dirigen a los grandes países de Europa.

Eduardo N. Salvador.

DESDE PARIS

Las nuevas proposiciones franco-británicas

Por E. Black.

Se han reunido los delegados con los peritos franceses e ingleses para tratar de elaborar unas proposiciones de paz en el conflicto italo-abisinio.

Creemos que lo acordado es algo viable, y además justo y propicio para que sea aceptado por los beligerantes.

Tanto Italia como Etiopía se han colocado en una difícil situación, de la que no podrían salir bien sin la intervención de las potencias interesadas en que finalice ese conflicto, y evitar, a la vez, que tenga consecuencias fatales en Europa.

Si es cierto cuanto se nos dice respecto al acuerdo de los peritos anglo-franceses, se ve la posibilidad de que cesen las hostilidades. Si, por lo contrario, no acceden, principalmente Italia, la cuestión podría complicarse y alcanzar caracteres semi-mundiales.

Se quiere, según nuestros informes, que se haga una separación entre la Abisinia propiamente dicha y las regiones próximas, unidas hasta ahora bajo la soberanía del Negus. De este modo, Abisinia quedaría reducida a poco más de la mitad de la superficie actual, y sería, a la vez, colocada bajo la protección de la Sociedad de las Naciones.

La nación más privilegiada sería, indudablemente, Italia, que tendría en Addis Abeba un consejero cerca del Negus, y derecho a gobernar mediante un representante en cada una de las provincias orientales de la que forma la capital y su territorio. Además se crearía un organismo militar que permitiría la formación de unidades del Ejército de Italia.

En cuanto a las fronteras, quedaría dentro de la soberanía del Negus el territorio del Harrar, aunque el Ogaden quedaría escindido para pasar al poder de los italianos, así como parte del Tigré y el país de los danakiles.

Italia, de este modo, podría darse por muy satisfecha, pues su honor nacional quedaría reivindicado, y, accediendo a estas proposiciones, podría hacer un gran bien a la obra del pacifismo mundial.

Ahora bien, la nación etiope tendría un acceso al mar.

Aquí es donde se encuentra la mayor parte de las dificultades para llegar a un arreglo, porque, ¿quién sería de las tres potencias limitrofes con Abisinia la que cediera el terreno para que los etíopes pudieran asomarse al mar?

Francia defendería su colonia del Somal, alegando justos derechos. Sabido es que el territorio francés en aquella parte es el más reducido y no iba a ser Francia la que lo cediera, ya que perdido ese corredor de salida al mar, quedaría virtualmente sin colonia.

Lo que se necesita ahora es que, al menos, provisionalmente, consienta Italia en estas proposiciones de los peritos franco-británicos, porque lo demás podría ultimarse, aunque fuera regateando los acuerdos tomados.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

“La Parisiën,”

Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ

Lea V. “El Diario de Avila,”

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
8
VIERNES

Santos Severo, Severiano, Carpóforo, Victorino, hs., Claudio, Nicóstrato, Simforiano, Castorio Simplicio, mártires, Diosdado, p.

Mauro, obispo; Claro, pb.

La misa y oficio divino son de la octava de Todos los Santos, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana, a las ocho y media solemne funeral con responso cantado al fin. Por la tarde, a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Eladio de Santa Teresa, novena y responso cantado.

Patronato de Santa María Magdalena

Magdalena.—El religioso Patronato de Santa María Magdalena ofrece solemne novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por el M. I. Sr. D. Castor Robledo, ejercicio propio y Responso cantado.

Don José Gardoqui nuevo Director de Seguridad

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que había sido firmado el decreto por virtud del cual ha sido nombrado Director general de Seguridad el actual gobernador civil de Córdoba, don José Gardoqui.

El señor Gardoqui es comandante de Estado Mayor, retirado con motivo de los decretos de Azaña y abogado, que ha realizado al frente del Gobierno civil, según dijo el señor De Pablo Blanco, una labor que ha sido sumamente elogiada.

De interés para los reclutas

El ministro de la Guerra ha dictado la siguiente orden circular:

«El artículo 157 del Reglamento de Reclutamiento ordena que en el acto de clasificación y declaración de soldados, los Ayuntamientos informen a los mozos la necesidad de solicitar en dicho acto la formación de expediente para la concesión de prórrogas de primera clase, haciéndoles saber no serán atendidas después las peticiones que se formulen si las circunstancias que las motivaron eran conocidas en la fecha en que dicho acto tiene lugar, no obstante lo cual se reciben con frecuencia en este ministerio instancias solicitando la formación de expediente, manifestando que por ignorancia de los preceptos reglamentarios no lo solicitaron en el citado acto.

Para evitar los perjuicios que el desconocimiento de los preceptos reglamentarios pueda ocasionar, de acuerdo con el Consejo de ministros he resuelto que, además de cumplimentar los referidos preceptos, los Ayuntamientos expongan en el local en que se realice el juicio de clasificación, y con un mes de anticipación, en la tablilla de anuncios de la Cesa Consistorial, copia de los artículos 157, 265, 267, 272, 286 y 303 del vigente Reglamento de Reclutamiento, invitándoles individualmente a que se enteren de sus preceptos, haciéndoles constar su cumplimiento en el acta de la sesión y en el expediente de cada mozo».

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Hierros de ocasión

**Y HIERROS NUEVOS
CORTADILLO PARA HERRAJE**

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046

(PUENTE DE TOLEDO) MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 10 nbre.

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”



HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

JARABE SALUD

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Una groya de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Suprime las diarreas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal

Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Nora)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (fraseo de porteo en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Marqués Granados, 85 y 88 — BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático **“KARMEL”**. Se vende en todas las farmacias de AVILA

Avila.—Tip. y Enc. de Sordo Martín



Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

AMENA E INTERESANTÍSIMA LECTURA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baillly-Baillière, Avda. de M. MADRID

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDAS DE SUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA CUARDA
AGENDA CULTURERA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE VESA
CALENDARIOS, PAPELERIAS Y CARNETS
SOLICITE PROSPECTO



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

El peligro de las limosnas callejeras

Anoche vimos un espectáculo de lo más lamentable que puede darse en capitales que como la nuestra se precian de cultas. Un mendigo iba dando tumbos por la calle, a consecuencia del mosto ingerido, provocando la hilaridad de chicos y grandes, hasta que un guardia municipal con una gran paciencia, le acompañó hasta el refugio de pobres transeúntes, donde le dejó instalado.

Ya hemos dicho más de una vez que, más que los mendigos, la culpa de que esto ocurra la tiene el público que no termina de convencerse de que al mendigo debe socorrerse con bonos de la Cocina Económica de A. C., único centro de asistencia social hasta ahora organizado, y con ello se evitarían los espectáculos como el que venimos reseñando, aparte de que el público sabría además que sus limosnas no habían de servir para fomentar el vicio como por desgracia ahora ocurre.

Información municipal

En la Intervención municipal se trabaja febrilmente para redactar el proyecto del presupuesto que ha de regir durante el próximo ejercicio de 1936. Una vez que esté terminado será estudiado por la Comisión antes de sacarlo al salón de sesiones.

SALCHICHERIA y CHARCUTERIA de Lorenzo del Olmo

Exquisitos fiambres y embutidos SAN SEGUNDO 9 y 11. Teléf. 75
Se reciben encargos.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos David Pérez de heridas en la región glútea que se ocasionó al cortarse con un cristal, y Carmen García que sufría lesiones en la región glútea.

Abandonan el trabajo

Los obreros del pueblo de Navas del Marqués, que trabajan en la construcción de la carretera de dicha localidad a Valdeañeda, abandonaron el trabajo como protesta de que el contratista despidiese a los obreros del primer pueblo citado y dejase trabajando a los de la provincia de Toledo. Intervino el alcalde y el conflicto quedó solucionado reintegrándose al trabajo los huelguistas.

Vedado de caza

Por don Alonso Alvarez de Toledo se ha solicitado sea declarado vedado de caza el monte núm. 43 del catálogo, situado en el término de San Esteban del Valle, y del que es arrendatario el solicitante.

La rectificación del Censo

En el vestíbulo del Palacio Consistorial se han expuesto al público las listas electorales a fin de oír las reclamaciones pertinentes sobre inclusión y exclusión de electores.

Estos han de tener muy en cuenta que el censo no se rectifica más que cada dos años, y los que ahora no se preocupen de su inclusión en las listas no podrán verificarlo hasta pasados dos años, y si en ese lapso de tiempo hubiese elecciones no podrán emitir el voto.

Para ser incluido en las listas generales es necesario justificar un año de residencia, como mínimo, y tener 23 o más años de edad; y para ser incluido en las adicionales llevar por lo menos un año de residencia y cumplir los 23 años antes de 1.º de

diciembre de 1936; y para los que tengan ya los 23 años cumplidos, pero no el año de residencia, justificar que completarán éste antes de dicho 1.º de diciembre.

Los funcionarios públicos, para ser incluidos en las listas generales o adicionales, según la edad, no necesitan llevar un año de residencia, bastando justificar la toma de posesión de su destino; y la familia de los mismos basta también que justifiquen la toma de posesión del cabeza para ser incluidos en el Censo.

Para evitar confusiones, deberá de indicarse, al solicitar la inclusión de un individuo, la edad del mismo, el domicilio (calle y número), la profesión y si sabe o no leer y escribir.

En cuanto a las exclusiones, deberá justificarse la pérdida de vecindad, o el fallecimiento, o estar autorizado administrativamente para implorar la caridad pública, o haber sido privado del derecho de sufragio en virtud de condena, o hallarse duplicado en el Censo.

Incendio

En el pueblo de Santiago del Collado se produjo un incendio que redujo a cenizas 1300 carros de leña.

Como presunto autor ha sido detenido un vecino de aquella localidad.

Van a comenzar las conferencias públicas de la Casa Social Católica

Ya han prometido su concurso diversas personalidades

Se nos dice, que quizá el próximo sábado se reanuden las actividades culturales invernales en el salón de conferencias de la Casa Social. Hablará el conocido propagandista obrero, jefe del Servicio de Propaganda del I. S. O. Quintín Pérez Liébana.

Es muy vasto el plan que la popular entidad se ha trazado para el presente curso. No tardaremos en ver entre nosotros, ocupando la mencionada tribuna, a personalidades tan relevantes en el campo social católico como: Don Rafael Marín Lázaro, el Padre Azpiazu y don Alberto Colominas, presidente de la Asociación Patronal Católica, de España.

Suscripción

abierta para allegar fondos a la viuda e hijos del fallecido (por accidente) agente comercial don Eleuterio San Segundo (q. e. p. d.)

Don José Bayo, 5 pesetas; don Jesús Rodríguez Palomo, 50; don Pablo Barrios, 25; don Cirilo Fernández Nieto, 5; C. L., 2; don Pedro Losada, 5.

Los donativos se reciben en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales Estrada, 12, en los comercios de don Augurio Rodríguez, Alcázar, 4; Hijos de Isabelo Sánchez (Flor de Castilla), don José Regalado, Reyes Católicos 24, y en EL DIARIO DE AVILA.

¿Salazar Alonso a la Ceda?

MADRID.—Un periódico recoge el rumor de que el exministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, se propone darse de baja en el partido radical, para ingresar en la Ceda.

Ecos de Sociedad

Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del que fué nuestro buen amigo don Calixto Aurelio Martín Arribas (q. e. p. d.)

A las once, después de la misa de «Cópore insepulto», se organizó la fúnebre comitiva, a la que abrían marcha algunos pobres de la ciudad con velas encendidas y el Patronato de Animas, al que pertenecía el finado.

El cadáver, que iba encerrado en un ataúd negro, era conducido a hombros del personal subalterno del Cuerpo de Telégrafos, portando las cintas del féretro el secretario y vocales de la Cámara de la Propiedad Urbana. De la carroza fúnebre pendían dos coronas; una dedicada por la Cámara de la Propiedad Urbana y otra por los jefes y oficiales del Cuerpo de Telégrafos, compañeros del difunto.

Presidían el duelo los hijos del extinto don Aurelio y don Jesús Martín Presa, hijo político don Ignacio Delgado, hermanos don Eliso y don Victorino, sobrino el párroco de Riocabado don Eduardo Martín Oallinar y el jefe de Telégrafos de Avila don Jacinto Flor de Romero, y algunos otros miembros de la familia Martín Arribas.

En el atrio de San Vicenle se cantó un solemne responso, rezando otro a continuación el parroco de Riocabado don Eduardo Martín.

El acto ha constituido una imponentísima manifestación de duelo integrada por enorme multitud de personas de toda condición social, prueba de las buenas y extensas amistades que gozaba el extinto y disfruta su distinguida familia.

Con los familiares del finado gran número de amigos acompañaron el cadáver de éste hasta el cementerio donde recibió cristiana sepultura. A toda la familia doliente renovamos nuestro profundo sentimiento.

Necrológicas

Víctima de cruel enfermedad, ha descansado en el Señor el subteniente—alumno del Colegio Preparatorio Militar—don Gabriel Muñoz Ortiz. Su ejemplaridad y buen comportamiento le hicieron querido y apreciado de cuantos le trataban, siendo numerosas las simpatías de que gozaba en nuestra ciudad.

Pidió antes de morir los Santos Sacramentos que recibió fervorosamente. Hoy han desfilado por la casa mortuoria sus compañeros y los jefes del Colegio.

A su viuda y allegados, y a los jefes del citado Colegio Preparatorio Militar, nuestro más sentido pésame.

Aniversario

Hoy hace un año que dejó de existir en Velayos la honorable señora doña Felisa Escobar. Con este motivo se han aplicado sufragios por su alma.

Un fascista muerto a tiros y otro, gravemente herido

SEVILLA.—Esta noche, a las once, iban por la calle de San Vicente dos fascistas que se dedicaban a colocar pasquines anunciadores del Semanario «¡Arriba!». Al llegar frente a la casa número 67, dos individuos armados de pistolas hicieron cuatro disparos a quemarropa, y los dos fascistas cayeron al suelo bañados en sangre. Uno de éstos, llamado Eduardo Rubio López, de 25 años, obrero electricista, recibió dos balazos en el corazón que le causaron la muerte instantáneamente. El otro se llama Jerónimo Pérez de la Rosa, de 20 años, empleado de oficina, y sufre una herida en la región precordial y otra en el antebrazo derecho.

Al ruido de las detonaciones acudieron varios vecinos y trasladaron a

Vuelve a reunirse la minoría radical

También se reúnen los agrarios y adoptan medidas para que los diputados asistan a las sesiones

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

En la Presidencia

MADRID, 7, 4'30 tarde.—El jefe del Gobierno habló con los periodistas, esta mañana. Le indicaron estos, todos los comentarios que circulaban por el Congreso en torno a los presupuestos.

Calificó de anticipados todos los comentarios que se hagan en torno a este asunto, manifestando que el martes, en las Cortes, contestará a todos. Mostró su satisfacción por los juicios que los presupuestos han merecido a algunas personalidades, que los han calificado como los mejores de la República.

También les habló de sus entrevistas con el alto comisario de España en Marruecos. Dijo que hay que hacer en aquella zona una política de realidades.

Se empezará por la confección de un mapa agrícola, en el que a cada región se le señalarán los productos más fácilmente cultivables en la misma.

Anunció el señor Chapaprieta que esta tarde hablará con el gobernador de Guinea don Luis Sánchez Guerra, quien le informará del estado de aquella colonia, que es la única que reporta beneficios al erario español.

En Gobernación

El señor De Pablo Blanco recibió en la mañana de hoy numerosas visitas, entre ellas una Comisión de presidentes de Diputaciones provinciales que le expusieron los perjuicios que a las Diputaciones ocasiona la ley de Coordinación sanitaria.

En su entrevista con los periodistas se refirió a la reunión celebrada ayer por el partido radical.

A sus familiares, especialmente a sus hijos, renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Después de permanecer en Avila una temporada al lado de su tía, la señora viuda de Rojas, ha regresado a Madrid la señorita Jesusa Rojas.

Petición de mano

Por el capataz de carreteras don Paulino Jiménez y para su hijo don Laureano, dependiente mayor de la pescadería Coruñesa de esta plaza ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Luengo hija de la industrial de esta localidad señora viuda de Luengo, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor. Nuestra enhorabuena.

Durante la misma, el señor Lerroux hizo constar que la conducta del señor Chapaprieta, había sido correctísima en todo momento.

Después de la intervención del jefe radical, la minoría, tomó el acuerdo de apoyar al Gobierno.

En Guerra

Manifestó el señor Gil Robles que no estaba dispuesto a que por un trámite burocrático se aplazaran indefinidamente las obras de derribo del Cuartel de San Francisco, con el consiguiente perjuicio para los obreros que han de trabajar en estas obras por lo que había dado órdenes para que una comisión de técnicos dictamine inmediatamente, cual ha de ser la parte que se ha de derribar, para que inmediatamente se emprendan los trabajos.

Actitud de las izquierdas ante el proyecto de movilización

Como los periodistas le indicaran que las izquierdas pensaban obstruir el proyecto de movilización del ejército, que se ha de discutir esta tarde, el ministro de la Guerra, repuso; que procuraría convencerles de que no había motivo para ello, como ya lo

(Viene de la 1.ª página)

grandes tierras que regalo a mi Emperador. Todos debéis hacer lo mismo».

A raíz de este discurso, se desarrollaron escenas patéticas, de las que fueron intérpretes los ricos invitados al banquete, que ofrecieron sus fortunas para defender a Etiopía.

El traslado del Arca Santa a Dessie

LONDRES.—El «New Chronicle» publica un despacho de Addis Abeba, según el cual los preparativos para el traslado del Arca Santa a Dessie, al cuartel general, han terminado.

Numerosos sacerdotes acompañarán el Arca, cuyo traslado coincidirá con la salida del Negus para el mismo lugar.

Artículos de exportación prohibidos a Inglaterra y colonias

ROMA.—«Il Giornale d'Italia» publica la siguiente lista de artículos que no podrán importar ni Inglaterra ni sus colonias:

Lanas, sombreros, vestidos, abrigos, impermeables, pieles, calzados, zuecos, tela de algodón, artículos de niquel, hierros, acero, hojas de afeitar, muebles, licores, perfumes, artículos farmacéuticos, revistas y periódicos.

Una dimisión

CANBERRA.—El primer ministro, señor Lyons, ha anunciado ayer, en el Parlamento, que el señor Hughes, presidente del Consejo Ejecutivo, había aceptado resignar sus funciones.

Como se recordará, el señor Hughes había expresado en un libro recientemente aparecido, opiniones sobre la cuestión de las sanciones, que el señor Lyons ha estimado incompatibles con las funciones ministeriales, por lo que le había pedido que presentara su dimisión.

Aumenta el precio de la gasolina

ROMA.—El diario oficial publicará un Decreto aumentando el impuesto sobre la gasolina y los aceites minerales. Esta medida implicará un aumento considerable en los precios de la gasolina.

El boicot contra Inglaterra

—Se anuncia de varias ciudades que han sido borrados de los programas todas las películas y piezas teatrales de origen inglés.

había hecho en conversaciones particulares. No es cierto como se ha dado a entender que con este proyecto, quede la movilización al arbitrio del Gobierno.

Manifestó el señor Gil Robles que había recibido la visita del aviador Pombo, a quien había felicitado por su magnífico vuelo.

Otra reunión de la minoría radical

Esta mañana se volvió a reunir la minoría radical.

El señor Lerroux, en vista de la situación por que atraviesa el partido, presentó una ponencia que comprende 5 proposiciones que serán estudiadas por una Comisión que tiene que emitir dictamen la semana próxima.

Luego se trató de asuntos generales y se acordó el nombramiento de Comisiones que dictaminen en los asuntos del trigo, de las naranjas y el problema de los transportes.

También se reúnen los agrarios

—Presididos por el señor Cid se reunió esta mañana la minoría agraria. Se trató del problema del trigo, llegando a la conclusión de que lo más conveniente para el labrador es la libre contratación.

También fué acuerdo llamar la atención de los diputados para que asistan puntualmente a las sesiones de presupuestos.

Del conflicto italo-etiope

ROMA.—Dicen del frente que el grueso de la columna del general Santini no ha podido avanzar a consecuencia de la intensa lluvia.

Las elecciones inglesas

LONDRES.—Durante el día de ayer la animación ha sido mayor que en días anteriores para preparar las elecciones próximas.

Los laboristas han desplegado una gran actividad en todos los distritos,

Nueva bandera alemana

BERLIN.—Por los reclutas militares ha sido jurado el nuevo pabellón de guerra dibujado por el propio Hitler.

Zainis dispuesto a gobernar

ATENAS.—El ex presidente del Consejo señor Zainis ha manifestado que está dispuesto a formar Gobierno siempre que entren a formar parte del mismo, los republicanos que se encuentran dispuestos a cooperar en las tareas gubernamentales.

Por su parte Condylis, ha dicho que castigará a todos los que traten de provocar confusionismos en la política de Grecia.

Gil Robles y Azaña hombres representativos

Así lo asegura Romanones

MADRID.—El conde de Romanones ha manifestado a un periodista que los hombres representativos del espíritu del régimen, desde ángulos distintos, son los señores Gil Robles y Azaña.

Dijo también que no considera tan próximas las elecciones generales y que cuando éstas se efectúen habrá más representación izquierdista; pero prevaleciendo el predominio de las fuerzas de derechas.

Avila.—Tip. y Enc. de Senés Martín

CALZADOS «LA CONFIANZA»

Muchos y muy baratos modelos en toda clase de calzados. Inmenso surtido en Katuskas y zapatos sport, así como en zapatillas y en toda clase de calzados para invierno.

Días GRATIS del mes de noviembre, el 24 y el 29.

Calzados «La Confianza», Zendrera 3 al II. Sucursal: Zendrera 12 y 14